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Nadelstärke:
Rundstricknadel 4,0 - 4,5, Nadelspiel 4,0 - 4,5, 
oder eine andere Nadelstärke um folgende 
Maschenprobe zu erhalten:
Maschenprobe:
Ajourmuster: 22 M x 30 R = 10 cm x 10 cm
glatt rechts: 22 M x 28 R = 10 cm x 10 cm 
Muster:
Ajourmuster: (siehe Strickschrift, Maschenzahl 
teilbar durch 9 plus 4 M plus 2 RM) 
Die Zahlen rechts außen bezeichnen die Hinr., 
die Zahlen links außen die Rückr.. Alle M sind 
gezeichnet wie sie gestrickt werden. Mit der RM 
und den 2 M vor dem Rapport beginnen, den 
Rapport (= 9 M) stets wdh. und mit den 2 M nach 
dem Rapport und der RM enden. 
In der Höhe die 1. - 30. R stets wdh..
kraus rechts: Hin- und Rückr.: re M str.
glatt rechts in Reihen: Hinr.: re M str., Rückr.: li M 
str.
glatt rechts in Runden: re M str.
Knötchen-Randmasche: am Reihenanfang wie 
zum re str. abh., am Reihenende re str.
Tipp: Um jeweils den gleichen Farbverlauf am 
Vorder- und Rückenteil zu erhalten, alle Knäuel 
entweder von innen oder außen beginnen und 
jeweils so weit abwickeln, dass die Teile an der 
gleichen Stelle des Farbrapportes beginnen. 
Beim Ansetzen eines neuen Knäuels ebenfalls 
soweit abwickeln, dass der Farbverlauf fortge-
setzt wird.
Anleitung:
Rückenteil: 
121 (130 - 139) M plus 2 RM anschlagen, 3 R kraus 
rechts und 5 cm (= 14 R) glatt rechts str., begin-
nen mit einer Rückr.. 
Anschließend im Ajourmuster in folgender Ein-
teilung weiterarbeiten (siehe Strickschrift): 

Größe: 36w/38 (40/42 - 44/46)

Verbrauch: ca. 300 (300 - 400) g 
Fb. 08 (pflaume-ocker-laub-
grün-petrol)

Qualität:
Mirabella (Gründl)
80 % Polyacryl, 20 % Wolle
100 g / 550 m

4,0 – 4,5

Nadelstärke:

Schwierigkeitsgrad:

Anleitung
MIRABELLA
Pulli im Ajourmuster

4,0 - 4,5

3 (3 - 4) x
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1 RM, 2 M glatt rechts, 117 (126 - 135) M Ajour-
muster, dabei den Rapport (= 9 M) 13 (14 - 15) x 
str., 2 M glatt rechts, 1 RM. 
In einer Gesamthöhe von 50 (52 - 55) cm (= 
151 (157 - 167) R), glatt rechts weiter str. und in 
51 (53 - 56) cm (= 155 (161 - 171) R) Gesamthöhe 
für die Schulterschrägung beids. 6 (5 - 7) M und 
i. j. 2. R noch 4 x 7 (8 - 8) M abk.. 
Die restlichen 55 (58 - 63) M für den rückwärti-
gen Halsausschnitt stilllegen.
Vorderteil: 
Das Vorderteil wie das Rückenteil str..
Die Schulternähte schließen.
Kragen: 
Die stillgelegten M aus dem Halsausschnitt 
von Vorder- und Rückenteil auf ein Nadelspiel 
auffassen (= 110 (116 - 126) M und glatt rechts in 
Rd. str., dabei zwischen Vorder- und Rücken-
teil, über der Schulternaht, beids. 5 x i. j. 2. Rd. 
je 2 M abn. (= 3 M re überz. zus. str. (= 1 M wie 
zum re str. abh., die folgenden 2 M re zus. str., 
die abgehobene M darüber ziehen) (= 90 (96 - 
106) M). Anschließend weiter gerade hoch str.. 
In 12 cm (= 34 Rd.) Kragenhöhe noch 1 Rd. li M 
str., dann alle M abk. dabei re M str..
Ärmel: 
An der Kante für den Ärmelansatz von Vorder- 
und Rückenteil 75 (80 - 88) M und 2 RM aufneh-
men und zwischen den RM glatt rechts str.. 
In 5 cm (= 15 R) Höhe mit den Abn. für die Är-
melschrägung beginnen (= Hinr.): 
1 RM, 2 M glatt rechts, 2 M re zus. str., bis 5 M 
vor R-ende str., 2 M re überz. zus. str. (= 1 M wie 
zum re str. abh., die folgende M re str., die ab-
gehobene M darüber ziehen), 2 M glatt rechts, 
1 RM (= 75 (80 - 88) M). Diese Abn. i. j. 6. R noch 
10 (10 - 12) x wdh. (= 55 (60 - 64 M) und anschlie-
ßend weiter gerade hoch str.. 
In 37 (39 - 40) cm (= 102 (108 - 112) R) Gesamt-
höhe noch 3 R kraus rechts str., beginnen mit 
einer Rückr.. In der folgenden Hinr alle M abk., 
dabei re M str..
Fertigstellung:
Vorder- und Rückenteil, sowie die beiden Är-
mel auf das angegebene Maß (siehe Schnitts-
kizze) spannen, anfeuchten und trocknen 
lassen. Dann Seiten und Ärmelnähte im Mat-
ratzenstich schließen.

Abkürzungen:
Fb. = Farbe(n) 
M = Masche(n) 
R = Reihe(n) 
Rd. = Runde(n) 
RM = Randmasche(n) 
re = rechts 
li = links 
Hinr. = Hinreihe(n) 
Rückr. = Rückreihe(n) 
str. = stricken 
wdh. = wiederholen 
abh. = abheben 
abk. = abketten 
U = Umschlag (Umschläge) 
zus. = zusammen 
überz. = überzogen 
i. j. = in jeder 
beids. = beidseitig 
abn. = abnehmen 
Abn. = Abnahme(n)
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Strickschrift: 
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1. R

Rapport = 9 M

= 2 M re zus. str.

= 2 M li zus. str.

— = 1 M li
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2. R

= 1 RM
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